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7.75 प्रतिशि बचि (कर योग्यय) ब ांड 2018 
 

भारत सरकार ने 7.75 % बचत (कर योग्य ) बाांड, 2018  को 10 जनवरी , 2018 से जारी करने का ननर्णय लऱया है 
ताकक भारतीय ननवासी/हहांद ूअववभाजजत ऩररवार कर योग्य  ब ांड  में बबना ककसी मौहिक सीमा के ननवेश कर सकें । 
इस बाांड की मुख्यी ववशेषताएां ननम्नभलऱखित हैं:   
 
(i)  ननवेश कौन कर सकता है   ये बाांड , व्य जटितयों (सांयुजतत धाररता सहहत) और हहांद ूअववभाजजत 

ऩररवारों के ननवेश के लऱए िुऱा है। इन ब ांडों में अतनि सी 
भ रिीय तनिेश करने के प त्र नह ां हैं।  

    
(ii) अलभदान:  बाांडों के लऱए आवेदन बाांड बही िाता के रूऩ में एजेंसी बैंकों और 

एसएचसीआईएऱ की नामोद्हदटि  शािाओां में ऱगऱग सभी 1600 
शािाओां में प्राप्तस ककए जाएांगे।  

    
(iii) ननगणम मूल्य    ये बाांड सममूल्या अर्ाणत 100 रुऩए ऩर ननगणलमत ककए जाएांगे।  

 

ये बाांड  1000 रुऩए की नयूानतम रालश (अांककत मूल्यत) और 
उसके गुर्जों में ननगणलमत ककए जाएांगे। तदनुसार , प्रत्येएक 1000 
रुऩए (अांककत मूल्यत) के लऱए 1000 रुऩए ननगणम मूल्यर होगा। 

 

ये बाांड केवऱ डडमैि रूऩ में (बाांड बही िाता) में जारी ककए 
जाएांगे।  

    
(iv) अवधध   बाांड आगामी सूचना तक जारी रहेंगे और सांचयी एवां गैर-सांचयी 

रूऩ में जारी ककए जाएांगे।  
    
(v)  ननवेश की सीमा   इन बाांडों में ननवेश करने के लऱए कोई अधधकतम सीमा नहीां 

होगी।  
    
(vi)  कर उऩाय   आयकर: इन बाांडों ऩर ब्याोोज आयकर अधधननयम, 1961 के तहत 

देय होगा जैसाकक बाांड धारकों की सांबांधधत कर प्राजथर्धनत के 
अनुसार प्रयोज्य  हो। 
 

सांऩदा कर: इन बाांडों ऩर सांऩदा कर अधधननयम , 1957 के तहत 
सांऩदा कर से छूि प्राप्तब होगी।  

    
(vii) ऩररऩतवरता और ब्याोोज दर   इन बाांडों की ऩररऩतवऔता 7 िर्ष  होगी। इनऩर प्रनत वषण 7.75%  

ब्याोाज अधण-वावषणक देय होगा। 1000 रुऩए का सांधचत मूल्यत सात 
वषण के अांत में 1,703 रुपए होगा।   

    
 

 



(viii)  हथताां तरर्ीयता:   ये बाांड हथताांोांतरर्ीय नहीां हैं।  
 

ये बाांड गौर् बाजार में व्याोीऩार योग्या नहीां होंगे और बैंककां ग 
सांथर्ाडओां, गैर-बैंककां ग ववत्तीनय कम्ऩबननयों या ववत्तीर्य सांथर्ाोेओां से 
सांऩाज्वणर्क ऋर् ऱेने के ऩात्र नहीां होंगे।  

    
(ix) नामाांकन:  बाांड का एकऱ धारक या एकऱ जीववत धारक, व्यहजटिे होने के 

नात ेनामाांकन कर सकता है।  
 

थकी म का ऩूर्ण ब्यौ रा हदनाांक 03 जनवरी, 2018 राजऩत्र अधधसूचना में उऩऱब्धौ है।  
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